	Reg. Pubbl. N. 4
	
COMUNE DI CASALGRANDE


Provincia di Reggio Emilia


DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

N°  173    DEL  22/12/2004
OGGETTO:
APPROVAZIONE DEL REGOLAMENTO COMUNALE PER IL RILASCIO DELLE CONCESSIONI E PER L’APPLICAZIONE DEL CANONE PER L’OCCUPAZIONE DI SPAZI ED AREE PUBBLICHE

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto l'art. 63 del Decreto Legislativo 15 dicembre 1997, n. 446, che prevede la possibilità per gli Enti locali di istituire, con proprio regolamento, un canone per l'occupazione, sia permanente che temporanea, appartenenti al proprio demanio o al proprio patrimonio indisponibile, secondo i criteri stabiliti nello stesso art. 63;

Dato atto che il regolamento per l'istituzione del canone deve essere adottato a norma dell'art. 52 del D.Lgs. 446 del 1997 entro il termine di approvazione del bilancio di previsione, con effetto dal 1° gennaio dell'anno successivo;

Ritenuto necessario istituire il canone per l'occupazione di spazi ed aree pubbliche in sostituzione della tassa per l'occupazione di spazi ed aree pubbliche disciplinata da apposito regolamento approvato con delibera di C.C. n. 106 del 5.9.1994 modificato con le seguenti delibere consiliari: n. 130 del 5.10.1994, n. 9 del 27.2.1996, n. 46 del 24.5.1996, n. 123 del 29.11.1996, n. 156 del 29.12.1999, modificato con delibera del C.C. n. 26 del 28/02/2002 e con delibera di C.C. n. 166 del 23/12/2002; 

Visto il testo del Regolamento Comunale che a questo scopo si propone per l'approvazione, che si allega alla presente deliberazione, che dettagliatamente disciplina:

a) le procedure per il rilascio, il rinnovo e la revoca degli atti di concessione; 

b) la classificazione in categorie di importanza delle strade, aree e spazi pubblici; 

c) i criteri di determinazione del Canone; 

d) le modalità ed i termini di pagamento del Canone; 

e) le agevolazioni applicabili e le esclusioni; 

f) la procedura per l’applicazione delle indennità e delle sanzioni amministrative per le occupazioni abusive nonché per le violazioni delle norme contenute nel presente regolamento; 

g) i rimborsi e le relative procedure.

Preso atto del parere richiesto dall’art. 49, comma 1 del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267, favorevolmente espresso sulla proposta di deliberazione, in ordine alla regolarità tecnica dal responsabile competente, acquisito agli atti;

Ritenuta la propria competenza ai sensi dell’art. 42 del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267;

DELIBERA

1) di istituire, dal 1° gennaio 2005, il canone per l'occupazione di spazi ed aree pubbliche in sostituzione della tassa per l'occupazione di spazi ed aree pubbliche;

2) di approvare il Regolamento comunale per il rilascio delle concessioni e per l’applicazione del canone per l’occupazione di spazi ed aree pubbliche e i relativi allegati A) e B) nel testo che si allega alla presente deliberazione formandone parte integrante e sostanziale;

3) di dare atto che il regolamento entrerà in vigore il 1° gennaio 2005.
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